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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 

ATA DA QuADR|NGENTÉs|MA sExAGÉs|MA 
PRIMEIRA SESSÃO ORDINARIA DO CONSELHO 
DIRETOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE 
FEDERAL DE MATO GROSSO, REALIZADA NO 
DIA 09 DE DEZEMBRO DE 2016. 

Às oito horas e cinquenta minutos do dia nove de dezembro de dois mil e dezesseis, 
reuniu-se o Conselho Diretor da Fundação Universidade Federal de Mato Grosso, 
no Gabinete da Reitoria, para realização da quadringentésima sexagésima primeira 
sessão ordinária que, após a convocação prévia, contou com a presença da 
Presidente Myrian Thereza de Moura Serra e dos conselheiros: Aldo Pascoli 
Romani, Antonio José de Amorim, Carlos Teodoro José H. lrigaray, Luiz Alberto 
Esteves Scaloppe; sendo justificadas as ausências dos conselheiros José Marques 
Pessoa e Marcos Prado de Albuquerque, tendo como convidado o vice-reitor 
Evandro Aparecido Soares da Silva. Iniciando a sessão a Presidente Myrian 
Thereza M. Serra cumprimentou os presentes, manifestando a honra em presidir 
este Conselho, responsável por gerir a Universidade Federal de Mato Grosso e 
ressaltou o compromisso de sua gestão de aprovar o Regimento Geral da UFMT, 
que envolve diretamente o Conselho Diretor, salientando que colocará em pauta, 
em 2017, a construção desse processo; convidou, a seguir, os conselheiros para 
participarem da apresentação do Coral da UFMT, “Coral Canta Beatles” , no Teatro 
Universitário, amanhã, em comemoração dos 46 anos da UFMT. Em seguida, 
colocou em apreciação, a ata da última sessão, enviada eletronicamente aos 
conselheiros, que foi aprovada, sem emenda, por unanimidade. Prosseguindo, a 
Presidente Myrian Thereza de Moura Serra colocou em apreciação a pauta, sendo 
aprovada com a retirada do processo CD/84/2014, a pedido do conselheiro Antonio 
Amorim e dos CD/59/2016, CD/19/2016, CD/26/2016, CD/110/2016, CD/96/2016, 
CD/102/2016 e CD/116/2016, devido à ausência dos relatores Marcos Prado e José 
Marques Pessoa. Em seguida, o conselheiro Luiz Alberto Esteves Scaloppe 
registrou que nesse seu terceiro mandato se propõe a contribuir na elaboração do 
regimento geral e de resoluções e lembrou que estava designado pelo Conselho 
Diretor para contribuir na instalação da corregedoria geral da UFMT. Continuando, 
sugeriu que fosse enviada ao conselheiro Benedito Pedro Dorileo, um 
agradecimento pelas publicações sobre a UFMT, enviadas aos membros deste 
Conselho. A Presidente acolheu a proposta e fará a Moção de Agradecimento ao 
professor Benedito Pedro Dorileo, reconhecendo a importância de seu trabalho 
dinâmico, na promoção da Universidade e os cumprimentos pelo seu aniversário. 
Prosseguindo, a Presidente Myrian Serra apresentou uma síntese dos 60 dias de 
sua gestão, relatando que foi aos câmpus de Rondonópolis, Sinop e Barra do 
Garças para dar posse aos pró-reitores eleitos; informou sobre os 
encaminhamentos para a criação da Universidade de Rondonópolis, cujos recursos 
já estão previstos na PILOA e fará reunião com o Ministro da Educação, no próximo 
dia 14 para tratar da criação dessa universidade e do processo de implantação dos 
cursos de Medicina de Rondonópolis e Sinop, visando a abertura de concurso para 
professores e técnicos, cujas vagas estão pendentes, visto que até o momento o MOPG liberou 30% das vagas previstas para esses cursos. Seguindo informou 
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sobre o debate realizado no último dia 24/11, sobre a proposta de emenda 
constitucional (PEC) 241, que contou com a participação do professor da 
Universidade Federal de Goiás, Nelson Cardoso Amaral, apresentando dados da 
PEC, com relação aos investimentos para a educação. Em continuidade, a 
Presidente informou sobre a realização de reuniões com o Diretório Central dos 
Estudantes, SINTUF e ADUFMAT para ouvir as demandas e apresentou uma 
projeção do orçamento para 2017, conforme a PLOA, (R$ 827.774.869,00), com 
uma variação global de 15%, estando incluído valores para implantação do câmpus 
de Várzea Grande e os cursos de Medicina de Rondonópolis e Sinop, com redução 
de 12% das despesas obrigatórias e uma redução de 49% do valor global do 
orçamento, para despesas de capital, tendo solicitado à PROPLAN e PROAD um 
levantamento e planejamento das despesas obrigatórias. informou que há 
expectativas para inclusão de emendas individuais e está agendada uma reunião 
com a bancada de Mato Grosso para buscar uma emenda impositiva, na tentativa 
de captar recursos juntamente com outras instituições. Seguindo, a Presidente 
noticiou a reabertura das obras do HUJM e da realização de uma audiência pública, 
no dia 18 de novembro, realizada pelo governo do estado/SECID/SES/UFMT, sobre 
a obra do novo HUJM, devendo ser publicado nos próximos 20 dias, informando, 
ainda, que o edital para a contratação dos serviços será por meio de RDC. 
Encerrando os informes, a Presidente passou a palavra ao conselheiro Carlos 
Teodoro Hugueney lrigaray que relatou o Processo n° CD/55/2016, que dispõe 
sobre pedido de prorrogação de prazo referente ao termo de cessão de uso gratuito 
celebrado entre a Universidade Federal de Mato Grosso e o Ministério de Ciência 
e Tecnologia, para instalação do Instituto Nacional de Pesquisa do Pantanal- INPP 
cujo relato exarado em duas laudas, considerou que o pedido de prorrogação da 
cessão gratuita do imóvel, por tempo indeterminado, não encontra amparo legal, 
na legislação, assim vota pelo indeferimento do pedido inicial, determinando a 
PROAD que, tendo como parâmetro os valores fixados para cessão onerosa de 
espaço público, nesta Fundação, fixados pelo Conselho Diretor, informe ao 
Ministério de Ciência, Tecnologia e Inovação e Comunicação, as condições para o 
ajuste pretendido. A Presidente teceu considerações sobre o fato do INPP, sediado 
na UFMT, estar vinculado ao Museu Goeldi e que se reunirá com o Ministro da 
Ciência e Tecnologia para tratar dessa matéria. Após discussão, a Presidente 
colocou em votação o voto do conselheiro Carlos lrigaray, de indeferimento do 
pedido de prorrogação de prazo do termo de cessão de uso gratuito celebrado entre 
a UFMT e MCTIC, para instalação do Instituto Nacional de Pesquisa do Pantanal e 
determinar a PROAD que, tendo como parâmetro os valores fixados para cessão 
onerosa de espaço público nesta Fundação, fixados por este Conselho, informe o 
Ministério da Ciência, Tecnologia e inovação e Comunicação às condições para o 
ajuste pretendido, sendo o voto aprovado por unanimidade, consubstanciando a 
Decisão CD n° 79/2016. Em continuidade, o conselheiro Luiz Alberto Scaloppe 
relatou os Processos CD n°s 38/2016 e 47/2016, que dispõem sobre proposta de 
aprovação de tabelas de serviços prestados pelos Hospitais Veterinários dos 
câmpus de Sinop e Cuiabá, com voto favorável à aprovação das propostas e o 
Processo CD/104/2016, que dispõem sobre aprovação da tabela de prestação de 
serviços rotineiros do Laboratório de Fitopatologia da Faculdade de Agronomia ,e 
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Zootecnia/Cuiabá. O conselheiro Antonio José de Amorim observou que fará relato 
de matéria da mesma natureza e observou que os pedidos não atendem ao 
disposto na Decisão CD n° 36, de 29 de abril de 2011, que prevê que novos serviços 
deverão estar acompanhados de justificativas e com os respectivos custos. Após 
discussão, o conselheiro Luiz Scaloppe solicitou o desapensamento do processo 
CD/47/2016, que trata da tabela de preços e sen/iços do Hospital Veterinário do 
câmpus de Cuiabá, do processo CD/38/2016, da tabela de preços e serviços do 
hospital universitário do campus de Sinop, votando favorável às solicitações, 
acrescentando-se a proposta do conselheiro Antonio Amorim, que seja atendido o 
item 03 da Decisão CD n° 36/2011, apresentando ao Conselho Diretor a justificativa 
dos serviços com os respectivos custos, sendo o voto aprovado por unanimidade, 
consubstanciando as Resoluções CD n° 19, 20 e 21/2016 e as Decisões CD N°s 
80, 81 e 82/2016. Seguindo, o conselheiro Luiz Scaloppe relatou o Processo n° 
CD/105/2016, que dispõe sobre acordo de cooperação entre a FUFMT e a 
Universidade Federal de Primoska, Eslovênia, cujo voto favorável foi aprovado por 
unanimidade, conforme Decisão CD n° 86/2016. Prosseguindo, o conselheiro 
Antonio José de Amorim relatou os processos CD n°s 99/2016, que dispõe sobre 
aprovação da tabela de prestação de sen/iços do Laboratório de Microbiologia do 
Solos e Processo CD n° 100/2016, que dispõe sobre aprovação da tabela de 
prestação de sen/iços do Laboratório de Tecnologia de Produtos de Origem Vegetal, 
ambos da. Faculdade de Agronomia e Zootecnia, apresentando votos favoráveis a 
aprovação das tabelas de serviços propostos, bem como a elaboração pela FAAZ 
dos respectivos custos dos serviços, conforme Decisão CD N° 36, de 20 de abril de 
2011. Em votação os votos foram aprovados por unanimidade, consubstanciando 
as Resoluções CD n°s 22 e 23/16 e Decisões CD n°s 83 e 84/2016. Em seguida, o 
conselheiro Aldo Pascoli Romani relatou o Processo n° 38/2015, que trata do termo 
de cooperação entre a Superintendência Regional do Trabalho e Emprego - 

SRTE/MT e a FUFMT, registrando que foram atendidas as solicitações 
apresentadas pelo conselheiro José Guilherme Barbosa constante na Decisão 
CD/45/15 que aprovou a matéria. O Processo CD n° 103/2016, que dispõe sobre 
homologação do termo de Cooperação celebrado entre a FUFMT e a Prefeitura 
Municipal de Rondonópolis, tendo como objeto estabelecer condições de 
cooperação dos partícipes na construção do Centro de Comercialização e 
Capacitação do Agricultor do sudeste de Mato Grosso, junto ã Secretaria Municipal 
de Agricultura e Pecuária, foi analisado e relatado pelo conselheiro Aldo Pascoli 
Romani, cujo voto favorável foi aprovado por unanimidade, consubstanciando a 
Decisão CD N° 85/2016. Em seguida, o conselheiro Carlos Teodoro H. lrigaray 
relatou o Processo CD n° 111/2016, que dispõe sobre Acordo de Cooperação 
Técnica e Científica firmado entre esta Fundação Universidade e a Universidade 
de Cuiabá - UNIC, cujo voto favorável foi aprovado por unanimidade, 
consubstanciando a Decisão CD n° 87/2016. Em continuidade, o conselheiro Carlos 
Teodoro H. lrigaray relatou o Processo CD n° 113/2016, que dispõe sobre protocolo 
de intenções celebrado entre a FUFMT e a Secretaria de Estado do Meio Ambiente 
- SEMA, com objetivo de regular a cooperação técnica, visando o apoio mútuo no 
desenvolvimento do Plano Integrado da Bacia do Alto Paraguai, sendo o seu voto 
favorável a homologação do referido protocolo, que foi aprovado, por unanimidade, 
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consubstanciando a Decisão CD n° 88/2016. Seguindo, o conselheiro Antônio José 
de Amorim apresentou seu relato sobre o Processo CD n° 117/2016, que dispõe 
sobre a celebração do acordo de cooperação celebrado entre a FUFMT, a 
Secretaria de Segurança Pública do Estado de Mato Grosso e o Corpo de 
Bombeiros Militar, sendo o voto pela homologação do acordo de cooperação, que 
em votação foi aprovado por unanimidade, conforme Decisão CD n° 89/2016. Em 
assuntos gerais, o conselheiro Carlos Teodoro lrigaray manifestou sobre proposta 
enviada para apreciação do Conselho Diretor visando atribuir aos membros dos 
colegiados superiores, competência para integrarem as Congregações dos 
Institutos/Faculdades. A Presidente teceu considerações sobre a composição da 
congregação estabelecida no Estatuto. Após discussão, a matéria será distribuída 
para relator e apreciação na próxima reunião. Seguindo, a Presidente agradeceu a 
presença de todos, desejando um natal de muita luz e o ano de 2017 de realizações. 
Nada mais havendo a ser dito e nem tratado, a Presidente agradeceu a presença 
de todos e encerrou a sessão, sendo lavrada esta ata por mim, Elenir Motta 
Sanches Arruda, Secretária dos Órgãos Colegiados Superiores que a escrevi e 
subscrevo após lida e aprovada pelo plenário do Conselho Diretor.

R 

¿7'¡' “*^°'“ luz


